

省、市人大代表视察昭通中心城市美丽河道治理工作

本报讯(记者 苏秀)4月16日,市人大常委会组织部分省、市人大代表对昭通中心城市美丽河道治理工作进行视察。

视察组一行先后来到北闸水库大坝、珠泉路牛角湾等地,实地察看昭通中心城市美丽河道项目总体规划以及相关节点公园、人行天桥等项目建设情况。

省人大代表、市人大常委会主任王斌参加视察并主持召开座谈会,听取市人民政府副市长夏维勇、市直有关部门负责人关于昭通中心城市美丽河道治理工作情况的汇报及省、市人大代表的意见建议。王斌强调,实施昭通中心城市美丽河道治理是昭通“最大的民生、最大的气魄、最好的名片”,相关部门设计上要再细化、施工中要更精细、安全上要再保障、进度上要再加快,做到让群众舒心安心放心;要积极稳妥推进拆迁工作,加快推进安置项目建设,最大限度压缩过渡安置时间;要综合施策,多渠道筹集资金,积极主动向上汇报争取支持,盘活土地资源,提升有关项目市场化运营水平;要超前规划,严格划出红线,进一步强化河道沿岸岸线管控;要在截污治污上下足功夫,确保无污水进入河道;要在打造宜人滨水空间的同时,统筹做好河道清淤、过水能力设计等工作,着力提升河道治理水平。

陈刚参加视察和座谈。

2024年全市“扫黄打非”工作会议召开

本报讯(记者 马纯)4月16日,全市“扫黄打非”工作会议召开。

市委常委、市委宣传部长宏出席会议并讲话。副市长、市公安局局长姜俊传达全国、全省“扫黄打非”工作会议精神及五届市委常委会第80次会议精神。会议总结2023年工作,部署2024年任务。副市长马洪旗主持会议。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,增强忧患意识和底线思维,主动防范化解各类风险隐患,为推动中国式现代化昭通实践营造良好的文化环境。要坚持问题导向,抓紧补短板强弱项,以时时放心不下的责任感、事事心中有底的行动力坚持打管结合,持续发力,把“扫黄打非”各项工作落到实处。

创建国家卫生城市

红光社区常态化开展健康宣传

本报讯(通讯员 吴应查)近日,永善县溪洛渡街道红光社区举办了“爱卫生、铸健康,你我共参与”健康知识讲座。讲座中,社区卫生服务中心的医护人员为群众讲解公共卫生以及高血压、糖尿病、结核病预防等知识。

“社区医生为我们讲解了卫生健康知识。我们要把所学知识运用到日常生活中。”溪洛渡街道红光社区群众华艳说道。

同时,社区“两委”干部、志愿者还召开楼栋会议、走访入户等方式,向群众发放宣传手册和宣传折页,宣传讲解开展爱国卫生运动和创建国家卫生县城的重要意义以及常见传染病的预防知识,动员群众自发清理庭院、楼道垃圾,义务帮助社区留守老人等困难群众打扫卫生,引导社区群众养成文明卫生习惯和健康生活方式。

据介绍,接下来,红光社区将继续向群众宣传卫生健康知识,动员群众积极开展卫生大扫除、操家理事等,不断增强群众健康意识,提升社区人居环境。

法治昭通 天天说法

用人单位有组织员工维护国家安全教育义务吗?

【有事要问】用人单位有组织员工开展维护国家安全教育义务吗?

【身边案例】刘某系民营企业的负责人,其让助手杨某组织员工开展维护国家安全教育活动。杨某咨询,用人单位有组织员工开展维护国家安全教育义务吗?

【律师解答】《中华人民共和国国家安全法》规定,机关、人民团体、企业事业组织和其他社会组织应当对本单位的人员进行维护国家安全教育,动员、组织本单位的人员防范、制止危害国家安全的行为。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

携手护林防火 共护绿水青山

昭通日报社 宣

马树镇发展屋顶“光明经济”

本报讯(记者 毛利涛 实习记者 马丽)近日,记者走进巧家县马树镇,炙热的阳光让人睁不开眼。马树镇海拔高、光照充足,具备发展光伏发电的先决条件。马路社区新街小组的居民李有贵的占地面积为200平方米的3层楼房屋位于集镇街道边上,其屋顶上安装了250平方米的太阳能板,发出的电源源不断地传输到了国家电网上,成为他家一项稳定的收入来源。

2024年春节前,李有贵申请在自己的房顶上安装太阳能板,2024年2月9日安装完成并投入使用。据了解,自李有贵的太阳能板投入使用以来,平均每月发电近8000千瓦时,按协议价格0.3358元每千瓦时计算,月收入约为2673元。

据李有贵介绍,因为房子修建多年,他家的屋顶已经出现多处漏水,原计划是进行防腐处理,请人测算要花费4万多元,安装太阳能板时,顺便解决了屋顶漏水的问题,尽管花费了13万多元,但真的很划算。如果按这2个月的标准来算,不到5年就可以回本;按25年的使用寿命来算,可以创收60万元。“我还想在另外1000多平方米的房顶上安装太阳能板。”李有贵说道。

据介绍,马树镇每年的光照天数在200天以上,是发展光伏发电项目的理想之地。马树镇党委、镇政府因地制宜,紧紧抓住现在的政策机遇,积极引导村民发展屋顶“光明经济”,争取了项目资金1610万元,建设了装机容量为4.5兆瓦的分布式光伏发电项目。在项目实施过程中,充分利用镇、村两级办公场所屋顶,租用了云南洪邦置业发展有限公司在马树镇的厂房屋顶及空中草莓基地交易市场、团山菌厂加工厂等大面积建筑屋顶,集中安装太阳

牛寨乡足球邀请赛火热开赛



近日,盐津县牛寨乡2024年“康养牛寨 美丽乡村”6人制足球邀请赛在牛寨村火热开赛。足球爱好者们在绿茵场上你一较高下,尽显足球运动的活力与激情。 通讯员 夏雷 张起瑞 摄

镇雄代表队在省青少年大赛中再创佳绩

本报讯 4月13日至14日,第38届云南省青少年科技创新大赛暨第8届全国青少年无人机大赛(云南省赛)在弥勒市举行,镇雄县科协组织了15支无人机战队23名选手、6支机器人战队11名选手现场参与竞技。

大赛中,来自镇雄县的“墨池飞鹰”“星辰之翼”“赤水源梦舟”“逐梦环宇”“蛟龙狼鹰”等战队先后闪亮登场,各战队表现出色、亮点纷呈。无人机项目共设51个小项。镇雄县第一小学获“模拟飞行器紧急迫降”小学组金牌;赤水源中学获“装卸物流搬搬赛”初中组金牌;芒部中学获“机甲大师障碍迷宫赛”高中组金牌;云南师范大学附属镇雄中学的“动力飞行器创意赛”初中组金牌。

经过激烈角逐,镇雄参赛队在

永善发展立体种植助农增收

本报讯(记者 张广玉)4月16日,金沙江边,永善县江宇种植专业合作社的沃柑种植基地里,白色的花朵在绿叶掩映下随风飘舞,花香逼人。该合作社采取立体种植模式发展特色农业,年收入超过60万元。

永善县江宇种植专业合作社位于永兴街道马路村跑马1组,于2018年成立,以种植沃柑为主。据该合作社管理人员代成江介绍,合作社采取集约化种植模式,统一进行修枝、疏花、疏果等,特别是水肥一体化灌溉设施,通过手机便可控制浇灌的区域和时间的长短。

因该合作社种植出的沃柑果形好,加之果肉甜美,供不应求。今年是该合作社沃柑挂果的第二年,收入35万余元。该合作社还在果园中套种西瓜和黄豆,增收近20万元。此外,该合作社养殖了30桶蜜蜂,不仅

黄道军：比别人多学一点、多干一点

◆记者 罗丹

二十三载拼搏奉献,他把一腔热血献给了浮选事业,先后摘得曲靖、昭通两市浮选技术竞赛及2023年云南省第二十届职工职业技能大赛矿业分处理工(铅锌选矿)技能竞赛桂冠,曾获中国铜业“劳动模范”、昭通市“劳动模范”、云南省“五一劳动奖章”等荣誉。他就是彝良驰宏矿业有限公司选矿厂磨浮作业经理黄道军。

酿酒只在一刻,沉香历时久远。2001年,18岁的黄道军入职,成为一名浮选工人。刚开始时,他对浮选操作并不熟练,但他坚信勤能补拙、熟能生巧。

2019年高频筛筛投用伊始,他三天三夜没回家,愣是凭借一股子倔强劲,成功解决了“给料渣浆泵‘喘气’导致过程控制困难、分级效果极差”的难题。“只要肯干,没有干不成的事。”就是这股不服输、不怕困难的劲头让黄道军一次次完成了那些看似“不可能完成的任务”。

反复总结、推陈出新,黄道军总能以前瞻性的思路去解决问题,他归纳的“平衡操作法”攻克了高硫铅锌矿“混合浮选过程中脱锌尾矿返浆量忽大忽小制约铅回收率难以兼顾忽大的复杂难题,锌金属回收率较设计提高2.6%。

2021年11月,为打破“混合浮选”设计指标天花板,突破药剂成本挖掘瓶颈,黄道军主动挑起“铅锌硫砷砷顺序优先浮选”工业实验现场“总指挥”的重担。他超前谋划,利用选矿厂单双系列交替的缝隙,带领攻关团队完成了原II系列工业实验流程技改。

“那就用眼睛测量高度,用脚步丈量长度,用手指确定管径……无论如何要确保实验如期进行。”在技改过程中,面对老旧厂房空间狭窄的难题,黄道军奇思妙想,为“铅锌硫砷砷顺序优先浮选”工业实验顺利开展想尽办法。

创新从来不是一个简单的过程。工业实验早期,无论怎样调整,铅精矿品位就是达不到预期,这让整个研究团队的心气掉到了谷底。为尽快找出原因,黄道军苦思冥想,连夜将实验全部给药剂翻看了一遍又一遍,

积极支持劳动教育的实践推广

魏晓敏

前不久,江苏省徐州市一所幼儿园发布的视频在网络上迅速传播。视频中,孩子们熟练地烙饼、灌香肠、卤肉。视频发布后,赢得许多家长的点赞。

孩子们熟练的手法,展现其动手能力,小脸上洋溢的期待和兴奋,更让人们看到劳动教育实践的价值。把课堂搬出教室,搬到“厨房”、田间,寓教于乐,丰富体验,劳动教育变得既有趣又有意义。

这段视频走红,也反映出人们对劳动教育的重视和期待。孩子们“自食其力”烧火做饭,这样的课程接地气、有烟火气,有助于让他们锻炼动手能力、培养合作意识,在劳动中收获成长的快乐。

“离开劳动,不可能有真正的教育。”教育家的话语值得深思。无论时代如何发展,劳动教育的价值不会改变。近年来,从劳动教育独立成课,到劳动课成为义务教育阶段必修课程,劳动的价值和重要性在制度层面、实践层面不断深化。不容忽视的是,很多孩子劳动的机会仍然有限。更好地开展劳动教育,需要全社会形成合力,积极支持劳动教育的实践推广,让劳动教育覆盖到更多年龄段、延伸至更广阔空间。

如何让孩子们在劳动中找到乐趣,实现自我价值,同样是教育者需要思考的问题。期待更多的学校能探索出适合孩子们的教育方式和方法,让他们真正爱上劳动、享受劳动,获得劳动技能,养成劳动习惯,进而实现全面发展、健康成长。

目前,不少学校开设的劳动课程有一定启发性。比如,有的整合当地资源,因地制宜开展采茶制茶、割稻谷、拾稻穗等劳动实践;有的结合学生兴趣、社会热点,开设“桥梁模型的设计与制作”等课程。这些都有助于学生更深刻地理解劳动的价值、感悟劳动的魅力。

让孩子们在泥土里学农耕、在烟火气中体味生活,切实提高孩子们的参与度和获得感,才能真正实现劳动教育的价值。

给大家谈

让孩子们在泥土里学农耕、在烟火气中体味生活,切实提高孩子们的参与度和获得感,才能真正实现劳动教育的价值。



登报作废

覃俊尧不慎遗失商品房买卖合同(预售)及商品房买卖合同备案表各1份,无共有权,房屋地址:云湖天境(一期)11栋、17栋、18栋)17幢1-2013, 合同编号:5306012020082400441;合同登记备案号为:ZT2020082508220, 登记合同号:NZT0058080040。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区蓬绿绿化工程有限公司不慎遗失在中国农业银行昭通小企业贷款专业支行办理的开户许可证,账号:24031601040003913;核准号:J7340000249601。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区徽美建材经营部不慎遗失在中国建设银行股份有限公司珠泉支行办理的开户许可证,核准号:J7340001774401; 账号:53050163613700000238; 公章1枚,字样:昭通市昭阳区徽美建材经营部;财务专用章1枚,字样:昭通市昭阳区徽美建材经营部财务专用章;私章1枚,字样:程舟才印。特登报作废。

注销公告

威信县石坎扩建电站(法定代表人:杨仕轩;注册号:5306291000143),根据相关法律法规的规定,经主管部门同意,决定解散威信县石坎扩建电站,并于2024年4月16日成立清算组,现予以公告。请债权人自公告之日起45日内向清算组申报债权。

债权申报联系人:彭光勤
联系电话:15987908811
联系地址:云南省昭通市威信县扎西镇石坎乡

特此公告
威信县石坎扩建电站
2024年4月18日

寻找弃婴生父母公告

2021年3月1日7时在鲁甸县文屏街道第一中学后门捡到1名女性弃婴。姓名:宋媛;出生30天左右;身体状况:健康;无随身携带物品。

请孩子的亲生父母或者监护人持有效证件与邓彪联系,联系电话:15808641188;联系地址:鲁甸县文屏街道卧龙社区世纪大道111号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

鲁甸县民政局
2024年4月18日